

# 创新会议模式 推进教育整顿

**城关讯** 近日,呼和浩特市清水河县人民检察院以“1+N”会议模式,打出了一组漂亮“组合拳”。

会议紧紧围绕队伍教育整顿工作,把顽瘴痼疾整治推进部署、执法司法不公不廉责任落实、问题干警处理意见通报、现身说法警示教育、理论知识闭卷测试和重大事项填报培训等有机融合,既为会议“瘦身”,也为干警“减负”,以乘法的运算速度,将政法队伍教育全面推进。

干警现身说法,以亲身经历和大家共享“自查从宽、被查从严”的政策感悟;理论知识闭卷考试,让干警重回学生时代,体验心跳感

觉;重大事项填报培训再一次向干警重申“填报是保护自己”的高层设计理念。会议全程紧张有序,干警体验感十足。该院在完成队伍教育整顿“基本动作”上,针对性推出“创新动作”,把温暖的组合拳打到了每一个参会干警的心里。(张飞)

## 五一假期“不打烊” 司法为民解“薪”忧

**赛汉塔拉讯** 自政法队伍教育整顿启动以来,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院把“我为群众办实事”实践活动落实到司法实践中,依法运用网络和传统查、冻、扣等执行措施,对拒不履行义务的被执行人采取拘留的司法惩戒手段,保障农民工合法权益,切实解决好群众“急难愁盼”问题。

邢某某、张某某等11人在王某某承包的苏尼特右旗朱日和镇某村工地从事小工、瓦工等工作,工地完工后,被执行人出具欠条确认拖欠工资的金额,11名申请人多次催要未果后,诉至苏尼特右旗法院,经法院调解后,被执行人王某某也未如期履行支付义务,于是申请强制执行。

执行立案后,该院发现被执行人名下无财产可供执行,执行干警多次给被执行人王某某打电话、发信息一直无法联系到本人,直至4月30日,承办法官经不懈努力,终于与王某某取得联系,并将其传唤至法院,在释明拒不履行生效裁判文书面临的法律后果后,被执行人认识到执行威慑力,主动履行义务与家人联系,将2万余元执行款交到法院执行款账户,执行干警在五一期间加班加点为11名农民工发放执行款,切实维护农民工权益。

今年3月以来,该院将“我为群众办实事”作为政法队伍教育整顿的一项重要内容,坚持政法队伍教育整顿和执法办案相结合,把群众满意度作为法院工作的出发点和落脚点,坚持以教育整顿为引领,切实解决群众的揪心事、烦心事、操心事,不断增强群众的司法获得感。(文荣)

## 开门搞整顿 为民办实事

**本报讯** (记者 唐旺助)近日,呼和浩特市回民区人民法院执行局以“开门搞整顿、为民办实事”为主题,开展执行公众开放日活动。

回民区人民法院执行局邀请执行案件当事人、人大代表、政协委员和廉政监督员到该局执行指挥中心,相关人员向大家介绍了执行案件办理流程及“通达海”系统的各项功能,推广介绍了APP公众端,引导案件当事人通过扫描二维码的方式下载智慧执行APP公众端,让更多群众了解执行工作。执行法官还发放了“开门搞整顿”征求意见表,鼓励群众对执行工作提出宝贵意见和建议。此外,回民区人民法院执行局在执行指挥中心集中向15名被害人退赔发放涉恶案款127713元,现场打款,实时到账。

## 升级司法服务功能 尽职尽责办好实事

**海流图讯** 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院集中对该旗86个嘎查、村设立的巡回办案点进行牌匾更换,收案点便民利民功能再度升级。

队伍教育整顿工作开展以来,该院大力提升司法便民利民服务举措,在原有巡回办案点的基础上,进行司法服务功能升级,建立集巡回办案、审判、执行、普法等多项服务功能的综合性联络点,对外公布各基层法庭司法服务热线和执行“110”热线号码,聘请嘎查、村委工作人员为联络员,建立网格化联络机制,为基层各族群众提供立案、调解、开庭等“一站式”服务,发挥并提升该院“鸿嘎鲁草原行”巡回审判品牌效应,尽职尽责为群众办好实事。(杨书卿)

## 组织观看红色影片 坚定信念汲取力量



**保康讯** 近日,通辽市科尔沁左翼中旗人民法院组织全体干警观看红色电影《建党伟业》,重温伟大的建党历史,从中汲取砥砺前行奋进的力量。

两个小时的影片将大家带回到那个激情燃烧的岁月,看到许多老一辈无产阶级革命家抛头颅、洒热血、视死如归的英雄气概,大家真切领悟到“没有共产党就没有新中国”的深刻内涵。观影后,大家纷纷表示要传承红色基因,铭记党史,把党史学习教育当作“必修课”,不忘初心,牢记使命,把强烈的爱国情怀转化为坚定的理想信念,把缅怀先烈的敬佩之情转化为推进工作的动力,奋勇担负起新时代法院工作职责使命,以优异的成绩为建党100周年献礼。(吴显萌)

## 召开民主生活会

**锡尼讯** 近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院党组召开政法队伍教育整顿专题民主生活会。旗纪委监委、审理室主任杨巴特尔,组织部霍艳光,旗政法委王建忠到会指导,该院党组书记、检察长越祖琨主持会议。会上,越祖琨代表院领导班子作对照检查发言,随后,党组成员结合工作实际逐一进行个人对照检查发言,认真查摆存在问题,深刻剖析问题原因,全面提出整改措施。每位同志发言结束后,即由其他党员领导干部对其开展批评,提出建议。

在认真听取了党组成员的发言后,杨巴

## 集中调解系列案件

**呼伦贝尔讯** 随着扫黑除恶专项斗争的推进,众多涉黑涉恶人员被依法逮捕,但是与此相关的民事债权债务案件无法由当事人之间直接沟通解决。近日,海拉尔铁路运输法院诉讼服务中心陆续接待了几十名当事人,要求涉黑人员魏某偿还多年来产生的运输费用,少至几千元,多至上百万元。

该院先行对其中8件具有典型的案件进行立案,将大批量的证据进行复印后,前往魏某被羁押的看守所进行送达,魏某质证后对原告提交的证据均无异议。审判人员详细记录了魏某对该8名当事人的证据及诉讼标的质证意见及答辩意见,并由魏某签字捺印确认,后魏某委托诉讼代理人按照魏某已经形成的质证意见和答辩意见与原告达成调解。此举即保证了被限制人身自由的魏某作为民事被

## 执行宣传进车站

**通辽讯** 为推动党史学习教育暨政法队伍教育整顿走深走实,践行为群众办实事的承诺,提高人民群众法律意识,争取人民群众对法院执行工作的理解、支持和认可,近日,通辽铁路运输法院在通辽火车站候车室开展了“提高法治意识,防范‘执行不能’”专项宣传活动。

活动中,执行干警采取了向候车旅客发放“执行不能”宣传单和法律解答两种方式进行宣传,通过以案释法的方式具体讲解什么是执行不能及如何避免执行不能风险,执行干警耐心解答活动现场旅客的提问。

告的诉讼权利,又便利了人数众多的原告,方便了案件的调解和送达。

海铁法院诉讼服务中心在前序工作的基础上,改进工作思路,积极落实“我为群众办实事”实践活动,切实解决群众急难愁盼问题,用实际行动践行司法为民利民,对余下以魏某为被告的公路货物运输合同纠纷进行诉前调解,集中质证,集中调解,一日内将二十余件案件全部调解成功,双方当事人当场申请司法确认,经法院裁定确认有效的诉前调解协议具有了执行力,当事人可以以该裁定作为申请执行的依据。

此次集中调解减少了当事人诉讼的时间成本和经济成本,得到了当事人的一致认可,切切实实让人民群众感受到了司法温度,实现了法律效果与社会效果的统一。(苏都)

## 切实感受司法温度

此次集中调解减少了当事人诉讼的时间成本和经济成本,得到了当事人的一致认可,切切实实让人民群众感受到了司法温度,实现了法律效果与社会效果的统一。(苏都)

宣传获得一片好评。通辽铁路运输法院面对面用心提供法律服务,认真讲解群众疑惑的每一个问题,以实际行动践行司法为民服务宗旨,让司法服务更接地气,司法为民更有温度。(于静 国军)

## 服务群众“零距离”

宣传获得一片好评。通辽铁路运输法院面对面用心提供法律服务,认真讲解群众疑惑的每一个问题,以实际行动践行司法为民服务宗旨,让司法服务更接地气,司法为民更有温度。(于静 国军)



## 宣讲政策把握内涵 教育整顿走深走实

**包头讯** 近日,包头市司法局党组书记、局长张志刚深入土右旗司法局开展“自查从宽、被查从严”政策宣讲,旗司法局全体干警、律师、法律服务工作者参加宣讲。

宣讲会上,张志刚强调,查纠整改环节是教育整顿真碰硬、触及要害、见到实效的关键环节,全体干警要正确理解相关政策内涵,准确把握政策初衷,增强查纠整改思想自觉,以强烈的政治自觉和责任担当推动教育整顿走深走实。一是要以“自查从宽”加强引导,以“被查从严”形成倒逼,切实增强早报告问题、早解决问题、早筑防腐堤坝、早割除毒瘤的决心勇气,坚决清除害群之马,坚决整治顽瘴痼疾。二是要进一步加强谈心谈话,精准适用宽严政策,做到宽有边界、严有依据,坚持实事求是,依法依规处理,确保政法队伍教育整顿取得实效。三是要高度重视,强化思想再发动,对上一阶段的学习教育进行“回头看”,把自己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去,敢于直面问题、勇于修正错误,以更严的标准、更实的举措,持续增强教育整顿的政治自觉。(肖明)

## 召开会议统一思想 扎实推进教育整顿

**本报讯** (记者 王颖)5月2日下午,包头市司法局组织召开全市司法行政系统队伍教育整顿工作推进会,会议听取各旗县区司法局教育整顿开展情况的汇报,对做好中央督导组下沉包头市准备工作进行部署。

全体与会人员实地观摩了昆区司法局阿拉丁司法所教育整顿工作,进一步推动基层司法所与上级机关同步走,系统抓,抓系统。局党组书记、局长张志刚,党组副书记、副局长左会军,党组成员、政治(警务)部主任宁霞,局四级调研员武钢,各旗县区司法局局长,稀土高新区司法科负责人,各旗县区司法局负责相关工作的同志参加会议。

会议强调,社区矫正工作是查纠整改阶段重点工作,自查工作要把握好时间节点,要从社区矫正工作开始之日起查起。各旗县区司法局要将教育整顿工作压力继续传导,基层司法所负责人务必提高认识,要树立“一把手”理念,对法治宣传、人民调解、社区矫正、公共法律服务等工作一定要做到“心中有数”。

会议要求,教育整顿各项工作要抓实抓细,全力开展好学习教育“回头看”工作,要有“第一责任人”思想,对相关指示精神要继续加强学习、有所领悟、入心入脑,责任履行到位,做到有体会,有收获。

## 分享红色经典 践行初心使命

**包头讯** 为庆祝中国共产党成立100周年,使党史学习教育、政法队伍教育整顿深下去活起来,4月27日,包头市青山区司法局党总支组织了主题党日学习,局机关支部、宏鉴公证处支部全体党员干部参加了此次活动。活动以红色书籍阅读分享的形式召开。

参加的党员干部依次分享了自己喜欢的红色书籍,有《红岩》《梁家河》《星星之火》《青春之歌》等经典书籍。这些书籍讲述了一个个烽火硝烟中的革命故事,让人印象最深刻的是法治股的同志们讲的《梁家河》,讲述了习近平总书记在梁家河村插队时的工作生活,再现了他由一名知青成长为大队党支部书记的历程,真实记录了几十年来梁家河村发生的巨大变化,记录了习近平总书记在梁家河的七年知青岁月及深刻体悟。

通过此次分享会全体党员干部在思想上进行了碰撞,产生了新的火花,引领党员干部不忘初心,牢记使命,开展好“我为群众办实事”实践活动。

(杨赵辉)